

Рецензия на основную профессиональную образовательную программу высшего образования «Юриспруденция»

Рецензируемая основная образовательная программа по направлению «Юриспруденция» представляет собой систему документов, разработанную на основе государственного образовательного стандарта подготовки высшего профессионального образования (ГОСО), утвержденного приказом Министерства образования и науки РК от 31 октября 2018 года № 604.

Общая характеристика образовательной программы представлена на официальном сайте вуза, и содержит следующую информацию: квалификация выпускника, форма и срок обучения, вступительные экзамены, выпускающая кафедра (наименование, адрес, телефон); дана краткая характеристика направления и характеристика деятельности выпускников; приведен полный перечень общекультурных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения образовательной программы, а также область профессиональной деятельности выпускника, объекты профессиональной деятельности выпускника, виды профессиональной деятельности, к которым преимущественно готовится выпускник, перечень профессиональных задач, которые должен быть готов решать выпускник в соответствии с видом (видами) профессиональной деятельности.

Структура программы отражена в учебном плане и включает следующие учебные циклы: общеобразовательные дисциплины (ООД), базовые дисциплины (БД) в том числе учебную практику, профилирующие дисциплины (ПД), включающие производственную и преддипломную практики, а также цикл «Итоговой аттестации, включая сдачу комплексных экзаменов, подготовку и защиту выпускной работы». Каждый цикл состоит из дисциплин, рекомендованных МОН РК, вузовского компонента и элективных дисциплин.

Перечень и содержание вузовского компонента и элективных дисциплин определяются руководителями образовательных программ самостоятельно. Все это уже сегодня позволяет осуществлять индивидуальную подготовку кадров по образовательным программам с учетом потребностей рынка труда. Дисциплины вузовского компонента изучаются всеми студентами, это базовая подготовка. Через выбор элективных дисциплин реализуются специальные образовательные программы, и чтобы не было хаотичного выбора студентами элективных дисциплин, эти дисциплины разделены на две группы: общие и определяющие образовательную программу. Последние позволяют будущему специалисту в рамках выбранной программы обучения получить сбалансированный перечень профессиональных навыков и компетенций, ориентированных на правовую сферу деятельности.

Выпускник по данной ОП будет обладать качественной юридической подготовкой, что позволит ускорить и облегчить его адаптацию к работе в практических условиях.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как правовая подготовка профессионалов для инновационной экономики Казахстана. Структура плана в целом логична и последовательна. Оценка аннотированных рабочих программ учебных дисциплин, представленных на сайте вуза, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы рецензируемой образовательной программы наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов. Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости:

- контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов;
- тесты;
- примерная тематика курсовых работ, рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ каталога электронной библиотеки вуза показал, что в нем представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и итоговой государственной аттестации. В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические деятели.

Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла. Насыщенный учебный план, сочетание правовых и финансово-управленческих дисциплин, углубленное изучение политологии и экономики. возможность освоения иностранных языков, преподавание ряда правовых дисциплин на иностранных языках – являются отличительными чертами рецензируемой образовательной программы.

В целом, рецензируемая основная образовательная программа, разработанная и реализуемая Академией «Кайнар», отвечает основным требованиям государственного образовательного стандарта и способствует формированию общекультурных и профессиональных компетенций по направлению подготовки «Юриспруденция».

Рецензент
Судья Специализированного
межрайонного административного суда г.Алматы



Есбергенова И.Е.

«30» сәуірі 2020 г.